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Előfizetési dij helyben:
Egész évre 10 kor. — till. 
Egy hóra . . — , 90 , 
Egy hátra . — „ 20 „

Vidékre postai szétküldéssel
Egész óvro . . 14 kor
Eb! óvro .... 7 . ELTSEG
Egyes szám . I üli ér. POLSrV I IX A 2 zX APILA I*.

Szerkesztőség és kiadóhivatbl
Főtér ?. szám alatt.

Hidetósok Q czm. 8 fillér, 
iparosok és kereskedők kod 

vezmónybon részesülnek.
->!$•

Xyllttór soronként 40 fill 
->K-

Kéziratok nem adatnak vissza.

l-as pártKiadja a marosvásárhelyi függetlenségi és 48-a 
támogatásával

a„SEÉKEliYSÉ Q“ lapkiadóvállalat.
Felelős szerkesztő :

SZ. SZAKÍTS PÉTER. Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja 101. sz.

Segítség!
Fájdalmas jajkiáltás hall szik át mi- 

hozzánk testvéreinktől a gyergyói szé­
kelyektől. ínség, nyomor ütött tanyát 
ottan, hogy elfogja az embernek szivét 
a keserűség ezek hallatára.

Sokkal rémesebben jelentkezik ott a 
nyomor, semhogy egy pár hírlapi czik- 
kel s nehány feljajdulással napirendre 
térhetnénk fölötte.

Csikmegye némely községeiben a 
bajok nehéz fel legei veszedelmes gyor­
sasággal tornyosulnak. Némely közsé­
gében e megyének, a kik eddig sze­
gényes, de élhető állapotban voltak: 
ma koldulnak; a kik tisztes módnak 
örvendeztek: most szegények; a kik 
máskor adtak, most azok is kénytele­
nek kérni, vagy mások segítségére 
szorulnak.

A székclység középosztálya tartotta 
fenn a falu szegényeit általában, nem­
sokára nincs ki gondoskodjék a kol­
dusról, mert eddigi eltartói jutottak 
ama szomorú sorsra.

Ha most mint a szükség nagy­
sága követeli — gyors segítség nem 
érkezik, nem lesz több nemsokára két

: osztálynál: egy gazdag és egy koldus 
I osztálynál, mert a kisbirtokosság meg- 
i szűnik anyagi tényező lenni.
! Katasztrófa előtt áll a határszéli 

székclység.
i Hát nem jön valahára mentő kéz? \ 

A gyergyó-ditrói székely társaság, 
mely tanítók, iparosok, kereskedők, 
birtokosok, elöljárók csoportosulásából 
alakult, sürgős segélyért folyamodott 
a kormányhoz. Eddig még válaszra 

I sem méltatták, a baj pedig halasztást 
nem tűrhet. Élni csak kell, s ahoz 
nyúl a szegény, a mije még meg­
akadt : eladja lába alól a keskeny és 

I sovány földszalagot, mely eddig az 
ősi földhöz kötötte, kifogyasztja ön- 

j magát marháiból, melyekkel gyerme­
keinek legalább szegényesen táplálé­
kát kiszerezhette.

És ha már nincs mit eladni mi 
lesz akkor ?!

Könny áztatja már most is a gon­
dolkozó és aggódó hazafi szempilláit 
az uralkodó keserű valóság látására; 
ámde a házaló szegények ma már 
annyira megszaporodtak, hogy a mó- 

I dosabb gazdák is a legjobb akarat

! mellett sem képesek valamennyit ala
' mizsnával ellátni.
I
j Emelkedőben a nyomor.
! A gyergyó-ditrói Székely-Társaság 
j látva a segélynyújtás sürgősségét, ad- 
I dig is, inig a magas kormány remélt 
j segélye megérkeznék, honfiúi szivfáj- 
I dalmának érzékeny hatása alatt saját 
I számlájára egyetértve a község veze- 
I tőivel, négyezer korona kölcsönt vesz 
, fel ő°/o kamat mellett, hogy ez ösz- 
I szegen lehető sietséggel kenyérnek
■ való gabonát s kukoriczát szerezzen 
j be, azon őzéiből, hogy a községben 
j magtárt ál litván fel, a lakosság be-
■ szerzési mérsékelt áron juthasson ga- 
! honához s az esetleges végpusztulás- 
j tói, kizsarolástól megoltalmaztassék.
I Ez összeget uj termésig, illetőleg az 
I államkölcsön remélt megérkezéséig for­

gatja a ditrói Székely-Társaság s a 
község által választott végrehajtó 
vagyis kezelő bizottság.

Ezek a szomorú hírek szállnak át 
a százados fenyvesekkel borított bér­
ezeket övedző párázatok ködén ke­
resztül, sajgó visszhangra találva szi­
veinkben.

A marosvásárhelyi ezéhek történetéből.
(Felolvasás.)

Irta: if j 14 i As István.

II. (3.)
Keletkezésére, a miről írott emlékünk szél, 

legelői helyezhetjük a mászdros-ezéh kivált­
ságát 1493-ból Görgényben keltezve, a Lo­
soncai Búnffy László erdélyi vajda aláírá­
sával. E kiváltságot megerősítette 1538-ban 
Szapolyai János, I 717-ben Kérni» Zsigmond 
gubernátor és 1718-ban III. Károly. Jegyző­
könyveik 1Ö8Ü. óta vannak meg.

Alakulási idejüket nemsokára követi 
1620-ból a szücs-czéh. melynek rendsza­
bályai a szebeni szászoktól vannak átvéve.

Kitérőleg meg kell említenünk hogy már 
köztudomássá vált, bogy a szűcsök kivált­
sága még ennél is régiebb, de a pelllficusvk. 
mint őket nevezték, erre semmi bizonyíték­
kal nem bírnak, hanem tisztán a tévedés 
játékába estek majdnem egy kerek évszázad

óta. Borosnyai Lukács Jánosnak Marosvá- 
j sárhelyről zengő verses-krónikája 1836-baiv1) 
j így emlékezik meg a szűcsökről
I ,,Mol> lk Székely Város, melyik századunkban 

Épült, nincs leltévé kalonclárumunkban 
i Holott még Nagy Lajos király idejében 
; Szöeseink tetszenek, hogy voltak kedvében,
j Mclylyol, hogy légyének lelketlen állatuk 
I Béreik általak csak vásárolhatók.
I Nőm csuk Írásában mcgparancsoltatik:

De még ezután is helybe liagyottatik.“

Hozzá teszi még, a különben eléggé 
szavahihető krónikás, hogy: „mindezek meg­
vagyunk ezéhok ládájában“! Ez adatot kö­
vetve irta meg Orbán Balázs5.) a Székely­
föld lelkes buvárlója e mcndc-mondát a 
szűcsükről, de a kiknél sem újabb átiratban, 

i sem az Országos Levéltárban az 1520-ild 
adatoknál korábbit sebolsem találhattunk. 
Sokkal fontosabb volt az a szerep, a minőt 
a szűcs- és szabó-ezéh Marosvásárhely tör­
ténetében a XVII. század küzdelmei alatt 
betöltött. Azonban, ha összehasonlítást te­
szünk az idegen városok czókcinok múltjában 
akkor c hivatást az idegeneknél—különösen

, 4.) Régi, és Vj Vásárhely I. 22.
I Maros-Vásárhely Leírása, 2. 1.

a XVI. században látjuk meghamisítva, mi­
kor a nemzeti és vallási gyülölség haragja 
érzett ki akárhányszor nemcsak a magán­
élet érintkezéseiben, de a szabályok gyak­
ran ekként voltak megalkotva. Néhány in­
tézkedés e tájban ráparancsolt a tagokra, 
hogy a ezébbelépéstől számítva egy év és 
egy nap leforgása alatt meg kell nősül­
niük.'1.) Marosvásárhely ezéheinek történeté­
ben lilában keresünk sötét pontokat, sőt 
elismeréssel mondhatja az utókor, hogy 
mindannyian egyek voltak a kölcsönös sze­
retőiben és a hazafias áldozatkészségek 
törekvéseiben. A számtalan elismerés a ki­
váltságok által mindezek bizonyítékául fog 
maradni

A marosvásárhelyi szűcsök tekintélyük 
alapját Báthory Gábor fejedelem adta meg 
Kolozsvárt, 1608. szept. 25-iki czéhlevelével7), 
mely a városi tanács kidolgozása szerint és 
ennek felterjesztésére Szabó János v. főbíró 
idejében történt Összesen 10 artikulus sza­
bályozza minden működésüket.

ti.) Dr. Köröm) : Hazánk iparviszonyaiból. (137»—1526.) 13. I.
7.) Orsz. Levéltár gyulatVjérvári Lib. Reg. V. 79, és Biókely 

okltr. IV. 177.

(Folyt, köv.)
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line a kétségbeesettek jajkiáltása.
Jajgathatsz édes székely vérem!
Miként látszik csak a választáskor 

zengik véred drágaságát, mert azután 
jajszavad is csak későn jut el azok­
nak fülébe, akik választáskor oly so­
kat tudnak Ígérni.

Hasztalan sürgettük és sürgetjük a 
székelységnek nyomorúságában való 
gyors segítését, főkép a vasút építés 
utján, a mely munkát nyújtana Ínsé­
gében a népnek, s forgalomba hozná 
Csikvármegye kincseit, biztosítva igy 
hazánk ezen keleti végvárának további 
erősségét.

A kormány síiket és nem hallja 
meg.

Magadra vagy hagyva nyomorod­
ban teljesen. Tehát segíts a hogyan 
tudsz magadon tenmagad.

Törvényhatósági tagok választása.
Hétfőn fog megtörténni 14 törvényható­

sági bizottsági tagnak a megválasztása. Úgy 
véljük, hogy nem szükség fejtegetni azt, 
hogy milyen szüksége van városunknak 
arra. hogy olyan polgárok kerüljenek be bi­
zottsági tagoknak, kik tudják és együtt ér­
zik az adófizető polgársággal azokat a ter­
heket, melyeket ott. a közgyűlési teremben 
sóznak o város lakóira.

A múltból vannak tanulságaink, hogy 
csak a függetlenségi párt emberei voltak 
azok, kik a város ügyét lelkesedéssel és 
igazsággal szolgálták és nem hunytak sze­
met a hivatalos apparátus akarata előtt, 
hanem nyíltan ostoroztak mindent, ami a 
polgárság érdekeivel ellenkezett. S csak 
ennek köszönhető, hogy városunk zilált és 
posványba sülyedésnek indult ügyei némi­
leg a rendes meder felé terelődtek, de még 
sok. nagyon sok munka vár megoldásra, 
melyek mind e város polgárai váliain nvu- 
gosznak súlyos teherként és hogy ez köny- 
nyebbtiljön, enyhüljön, tőletek függ választó 
polgárok.

Válasszatok olyanokat a város ügyeinek 
Ítélő biráiul, kik nem a pajtáskodást, ha­
nem a li érdekeiteket védik. i

A függetlenségi párt végrehajtó bizott­
sága összeállitoita azt a névsort, melyet 
diadalra akar juttatni a választásnál, kér- I 
jük polgártársainkat, hogy szívleljék meg ■ 
saját érdekeiket és az urna előtt csakis az 1 
alábbiakra szavazzanak.

Jelöltjeink az I. kerületben: l)r. Sebess 
Dénes, Várad! Márton, Kóbor! János. Bus- 
tya Lajos. Dndntz István. Székelv Dénes, 
Kelemen Adáni, Rettegi Géza. A 11. kerü­
letben: Andrási Imre, Gnsátli György, Nu- 
ridsány János, Nagy Imre mészáros, Mé­
száros József. Csonka Géza.

Helyközi telefon hálózat.
Tegnapi számunkban megemlítettük, hogy 

a f. hó 12-ével nyílik meg a Budapest 
Kolozsvár Marosvásárhely közötti helyközi 
telefon szolgálat.

A kereskedelem egyik igen fontns ténye­
zője a telefon, hiszen csak pillanatok tel­

nek el és beszélgethet az üzlet-ember ügy­
felével, mely beszélgetés ugyan drágább 
a levelezésnél, de az eredmény annyival 
gyorsabb, hogy a különbözétől a kettő kö­
zött eloszlatja.

A beküldött értesítésből adjuk a közüli 
séget érdeklő részt.

A telefont igénybe lehet venni minden 
belföldi helységben, hol telefon állomások ] 
vannak és beszélgetni lehet nemcsak azok- I 
kai, kiknek be van vezetve a telefon üz­
letükbe, vagy lakásukba, de azokkal is. 1 
kiknek nincs telefonjuk, mert ezeket a fe­
leket a telefon központjába hivatják.

Azon előfizető, a ki a helyközi telefon 
szolgálatot igénybe akarja venni, 50 ko­
rona fedezeti összeget kell letegyen, mely 
a beszélgetési dijak fedezetére szolgál. Azon­
ban ez összeg bármikor visszakövetelhető, l 
ha nem kívánja továbbra is igénybe venni , 
a telefon szolgálatot. :

A beszélgetési dij 8 porczenként lí lcoro- , 
n áh a kerül.

Nagy áldomás a polgármesternél. j
Folyó hó 9-én nagy gyűlése volt az in­

telligens szabadelvű pártnak, (mint ahogy az 
egyik szónok kifejezte magát/ melyen meg 
lett állapítva a megválasztandó türv. ható­
sági bizottsági tagok névsora. Ezt követte 
a polgármester helyettesnél a hatalmas ál­
domás ivás.

Rendőrök jöttek, mentek, hordták a szé­
keket a díszteremből, melyből - közbe 
legyen vetve a tűzoltó zenekart kitiltotta 
ő. a hatalmas! ,

Folyt a bor cs pezsgő. A jelöltek egy- : 
mást éltetve, dilit a szóáradat.

Ti képviselők, én polgármester leszek s 
akkor aztán majd meg mutatom, hogy nem 
lesz ellenzék Vásárhelyen, rendezek egy 
második 1890 beii ákosfalvi választást, a 
bel az alkotmányos küzdelemhez csendőrök­
kel vitettem a választókat stb. stb.

Mi éhez csak azt mondjuk a polgármes­
ter helyettesnek, hogy Marosvásárhely nem 
Akosíalva s ha itt a korteskedést ily me­
derbe folytatja, úgy rövid időn megbotlik s 
mi nem leszünk az oka, ha a botlás közben 
az orrát töri be.

Egyet azonban előre megjövendölünk s - 
ez az, hogy a tisztelt polgármester helyet- | 
tes urat márcziusban ép a saját pártja buk­
tatja ki s ekkor beteljesedik B.-nek a mon­
dása.

Nyilt levél
Dr. Szász Károly úrhoz.

Tisztelt barátom !
Engedd meg, hogy lapod utóbbi számá- 

mában a függetlenségi és 48-as párt nagy­
nevű országos vezéréhez Kossuth Ferencz 
úrhoz intézett nyílt leveled némely pontjára 
mint a függetlenségi eszmének egyik sze- , 
tény lőve, egy pár észrevételt teltessek.

Előre kijelentem, hogy nem a Kossuth 
Ferencz ur nevében, sem nem helyette 
Írom e sorokat; aki ha szükségesnek tartja, 
maga adja meg az érdemleges választ.

Hanem Írom e sorokat főkép azért, hogy 
az általad elveink rovására téves felfogás- i 
sál közlőiteket helyreigazítsam, másrészt pe- ! 
dig, hogv a szabndelviipárt újabb elvi ál­

láspontját a kiegyezésre nézve megismer­
tessem.

Azt irod nyilt leveledben, hogy „a dicső 
emlékű Kossuth Lajos politikai elvei hom­
lokegyenest ellenkeznek a ti felfogásotok­
kal és az Ausztriával oly bölcsen s hazánk 
javára szolgálókig megkötött kiegyezést 
minden vonalon úgy tüntetik fül, vagy 
legalább ugv akarják föltüntetni, mint az or­
szág és nemzet rontásban perfid eszközök­
kel dolgozó politikai irányzatot".

Hogy az Ausztriával fennálló szövetsé­
günk nem bölcsen s nem hazánk javára 
van megkötve, azzal ma már a szabadelvű 
párt is tisztában van.

Erre nézve idézem egy a kormány által 
fizetett s a .szabadelvű párt törekvései egyik 
legerősebb hangadó lapjának vozérezikké- 
ből szószerint a következőket :

„Arról van szó, hogy parlamenti körök­
ben komoly előkészületek és megbeszélé­
sek tárgya egy olyan pártközi egyesülés, 
melynek ezélja volna, minden pártfegyelmi 
lekötöttségtől menten Ausztriával szemben 
erőteljesebb gazdasági politikát kezdemé­
nyezni, illetve olyan ligát alkotni, melyre 
a kormány, mint ellenálló testületre legyen 
kénytelen hivatkozni.

Erre nézve főleg a szabadelvüpártra 
számítanak, melynek soraiból - - úgy vélik 

sokan óhajtanának ezen egyetlen kér­
désben a pártfegyelemtől menten állást 
foglalni, mert hiszen tulajdonképen csakis 
a szabadelvüpárt az, a melyre nézve a kö­
zös gazdasági szövetség fentarlása olyan 
fontos politikai érdeket képez, hogy általa 
némileg lekötve érezheti magát abban a 
küzdelemben, melyet a makacs Ausztriával 
a vámtarifa kérdésekben és a kiegyezési 
javaslatok tárgyalásánál kell majd meg­
vívnia.

Számítanak azonban a néppárt egy ré­
szére is, daczára annak, hogy Zichy Nán­
dor újévi beszédében valóságosan dicsőítette, 
a közös gazdasági szövetséget és vámterü­
leteket, a függetlenségi párt pedig eo ipse 
részt vesz az akezióban, hiszen tulajdon- 
képen neki volna kötelessége és hivatása 
a bekövetkezendő nagy gazdasági harezok- 
ban az ország érdekeit Ausztriával szem­
ben minden tekintetek mellőzésével a leg­
kíméletlenebbül képviselni“.

Azt irod tovább nyilt leveledben : „Egye­
dül honmentönek, igaz magyarnak, nem­
zeti szempontból meg nem alkuiénak csak 
a függetlenségi nárt volt feltüntetve, amely 
nem transigál, hanem kuruez módra neki 
szegzi nyakát minden labanczkodásnak, 
már hu ezt a szót, ma meg-használhatjuk.*

Engedd meg. hogy erre nézve közöljem 
a függetlenségi párt program injából a kö­
vetkezőket : .Óhajtjuk a magyar állami 
egység szemmel tartása mellett, a nem 
zeti kérdésnek igazságos megoldását.*

Úgy vélem ez nem azt jelenti, hogy 
a nemzetiségek ama ténykedései, a 
melyek az egységes magyar állam eszméjé­
vel nem ellenkeznek, a függetlenségi párt 
által elítéltetnének.

S ha Makkal képviselő a kerülete román 
ajkú lakói mulatságának a védnökségét 
elvállalta, ezzel ő a függetlenségi pár 
elvein rést nem ütött.

Tisztelő barátod 
Sz. Szakáts Péter
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Színház.

„Cyrano de Bergerac.“
Almásy Endre vendégszereplése.

Művészi gyönyörűségben és élvezetben 
volt részünk csütörtökön este, mikor is 
Rostand romantikus színmüve, a „Cyrano 
do Bergerac“ került előadásra a czimsze- 
repben Almásy Endrével. Köszönetét mon­
dunk Krémer Sándornak első sorban azért, 
hogy bemutatta nekünk a franczia roniárt- 
tiktts irodalom eme hatalmas, poétikusan 
szép termékét — azt a darabot, melyet a 
budapesti „Nemzeti színház* annyi vajúdás 
után sem tudott szilire hozni, — másod­
sorban pedig köszönetét mondunk azért, 
mivel alkalmat nyújtott arra, hogy olyan 1 
kivaló művésztől láthassuk azt, mint a , 
milyen Almásy Endre. \

A csütörtöki este betetőzője, koronája . 
volt Almásy itteni vendégszereplésének. 
Az a taps orkán, az a lelkes, meleg óvá- 
czió, melyet nyílt színen is számtalanszoi 
provokált, legteljesebben kifejezte elisnte- | 
résünket és csodálatunkat. Legszebben és 
legközvetlonobeiil nyilatkozott meg művé­
szete az erkély jelenetnél és az orr mono- 
log (1-ső felvonás) előadásakor. Szerepe 
többi részeit is a legnagyobb gonddal és 
művészettel játszotta meg. Almásy tohot- 
ségos, ambicziózus ifjú müvész-lélek, a ki 
előtt egy egész élet áll. Itteni szereplésé­
vel a legszebb emlékeket hagyta hátra. 
A niarosvúsárhelyi hirUt pirók egy 
díszes babérkoszorúval fejezték ki elisme­
résüket az ifjú művésznek.

Roxán szerepében kiváló volt Lörinczi 
Erzsi, a ki a mai este sikerében dicsére­
tes buzgalommal működött közre. Jók vol­
tak még Vágó Géza (Ragucucáu) cs Juhai 
(Christian). Bátosi (Guielio gróf) és Vajda 
(Le Bret) készületlenül állottak elő, szere­
püket nem tudták. Szerencse, hogy nem 
volt nagyobb szerep a kezükben, mert igy 
nem ronthattak sokat.

Az ostéli előadás egyszersmind az újab­
ban mindinkább fellendülő románticzizmus 
diadala is volt. Rövid időre elnyomhatják 
az analizáló, reálisztikus darabok a roman­
tikus hajlamokat, de aztán annál nagyobb, 
elementárisubb erővel tör elő a már termé­
szetünkben rejlő románticzizmus. Rostand 
Cyrano-ja diadallal járta be mindenütt a 
mogvéuhedt Európát s nyomában a román­
ticzizmus sarjadt fel mindenhol. Az esteli 
előadás arról győzött meg, hogy nálunk is 
szívesen látott vendég a románticzizmus. 
Most még csak arra volnék kiváncsi, váj­
jon a mi hölgyeinknek a Sziránó-k, vagy a 
Krisztián-ok tetszenek-e ? Sz—r.

ti 1 R E K.
Marosvásárhely, IUO'2 január 11.

— Kossuth Ferenc* Állapota.
Kossuth Ferencz, a függetlenségi és 46-as 
párt elnöke állapotában határozott javulás 
állott be. A betegségéből eredő fájdalmai 
csillapodtak s tegnap már rövid időre az 
ágyból is fölkelhetett. Orvosa Müller Kál­
mán egyetemi tanár a javulást tartósnak 
hiszi úgy, hogy valószínűnek látszik, hogy

a január 16-án megnyíló képviselőház ülé­
sén a beteg pártvezér már megjelenhet. A 
nagy szenvedésekkel járó betegség daczára 
Kossuth a párt ügyeit megszakítás nélkül 
intézi.

A Székely Társaság es­
télye. A tavaly is olyan szépen sikerült 
székely társasági estély, mely a legszűkebb 
körben szokott lefolyni, az idén is meg fog 
tartatni. A székely társaság múltkori gyűlé­
sén megállapították a mulatság idejét, mely 
e hó 21-óre határoztatott. Az estély pro- 
grammja még nincs egészen összeállítva, 
de hogy kitűnő lesz, arról kezeskedik az a 
fáradhatlan rendezőség, melynek kezébe 
adatott — a programul kidolgozása és ősz- | 
szeállitása.

— Esküvő. Dr. Hatnia Péter buda- i 
pesti egystemi tanár kedves leányát, Ilatala 
Györgyikét a kolozsvári Nemzeti-Színház 
egykori naiváját tegnap vezette oltárhoz | 
mezőbándi dr. Madaras József marosvásár- \ 
helyi ügyvédjelölt. Az esküvő s/iik családi 
körben történt meg.

- Plakátok a polgármester­
ről. Hoffbauer Aurél polgármester helyet- ; 
lesről ma reggel a Szántó- és Kör-utczák- i 
ban több helyt Írott plakátok voltak kira- í 
gasztva. A plakátok olyan stylusu és ér- ] 
telmii kompromissziók, hogy lapunkba le 
nem közölhetjük.

— A városi t. hivatalnokok 
munkában czimü tegnapi hírünket ki­
egészíteni kívánjuk azzal, hogy a t. hiva­
talnokok közül többen eddig is dicséretre 
méltó munkálkodást fejtettek ki s e te­
kintetben a t. főmérnököt Fekete Jakabot 
első sorban illeti elismerés. j

Közegészségügyi viszo- j 
nyaink. A városi orvosok ma terjesztet- j 
télc be a polgármesteri hivatalnak az 1901. 
deczember havi közegészségügyi állapotok­
ról szóló kimutatásokat. E kimutatások sze- | 
rint az egészségügyi állapotok a múlt havi- , 
hoz viszonyítva kedvezőknek mondhatók.

— Házsártos katona. Linbián i 
János közös hadseregbeli közkatona karjaiba 
belékapaszkodott két kétes egzisztencziáju 
női személy s úgy flirteltek végig a troto- 
áron. Kádár őrmesternek feltűnt a dolog s 
a sétáló hangos társaságot megállította. A 
két nőszemélyt beakarta kisőnii a rendőr­
ségre személyazonosság igazolása végett. 
A katonának azonban furcsa gondolatai 
támadhattak, mert a rendőr őrmestert meg­
fogta s elkiáltotta magát, hogy szaladja­
tok haza. Azután ő is szaladni akart, per­
sze csak akart és nem tudott. Kádár őr­
mester ügyes fogással elvette a katona 
oldal fegyverét, a házsártos katonát pedig 
bekísérte.

Carbone János ténczisko- 
lája. Carbone János a m. kir. operaház 
volt magántánezosa ez év január hó 11-ctől 
kezdődő (hat hétre) táncztanfolyannt nyit 
a Tusányi-fólo vendéglő helyiségében, hol 
az összes régi és legújabb tánezokat taní­
tani fogja. Magán órákra, vagy egyes cso­
portok oktatására szintén vállalkozik. Elő­
jegyzéseket elfogad és felvilágosítással 
Reichardsperg J. és Társa könyvkereske­
dése szolgál.

Drótnélküli telefon. A franczia 
Figarót arról értesítik Amerikából, hogy ott 
Fredcrik Collins és Stubbonffcld feltalálták 
a drótnélküli telefont. A feltalálók először 
házuk egyes szobáiból telefonáltak egymás­
nak. majd a Dolavare folyón keresztül be­
széltek a készülékkel, s most állítólag

már odáig is jutottak, hogy hat utczán ke­
resztül tudnak „diskurálni“ drót nélkül. 
Találmányuk a földben keringő villamos 
áramokon alapszik.

Farsangi idényre! SSf
a legdivatosabb újdonságok báli és utczai
illatszerekbe.! rendkívül erős (intensiv) sok 
ideig tartó. Határozatlan (Kompositió), va­
lamint az összes virágillatokban. Hölgyporok 
(pouderek) minden sziliben. Szappanok min­
den illatban a legolcsóbban és legmegbíz­
hatóbb finom minőségben csakis nállam, 
mint eme szakmában egyedül hivatott spe- 
cziálistánál szerezhetők be. Alkalmi ajándék, 
dísztárgyak állandóan nagy választékban. 
Szives megtekintést kér

BENŐ B. R.
(12.) illatszerész és specziálista 

M.-Vásárhelyt, Bolyai-utcza, Papp-palota.

REGÉNY-CSARNOK.

A hajótörés.
— Regény. —

Átdolgozta: # #

(Folytatás) 84.

De nem bírhattam őt vallomásra, és ha 
csakugyan az a borzasztó titok létezett, 
elvitte magával a sírba.

Félóra múlva búcsút vettem Gyöngyvi­
rág ö fenésgétől. Elsőnek ugyan elég hosszú 
volt látogatásom. Kezét nyújtotta és bá­
josan felszólított, jöjjek cl holnap is.

Nem akartam az időt vesztegetni és rög­
tön a nyelv tanulmányozásához láttam, mi­
dőn Lausziővel együtt hazajöttem. Az 
okueuakuti nyelv nem okleveles tanára 
azonnal föladott nekem elég hesszu lecz- 
két, mely a mindennapi életben leginkább 
előforduló szavakból állt.

Erősen feltettem magamban, hogy a le­
hető legrövidebb idő alatt nagy haladást 
teszek, hiszen nemcsak magam megértetni, 
de tetszeni is ukatam.

Kinek . . . azt már bizonyára kitaláltá­
tok : csak neki -- az isteni Gyöngyvirág­
nak ! Szerelmes voltam, barátaim — sze­
relmes az őrülósig.

Mikor még itthon voltam, akkor leptek 
meg ama fájdalmas és mégis oly édes 
bajnak első rohamai, de az a hölgy, kit 
szerettem, éppen annyit törődött velem, 
mint gombostű párnájával, tudniillik csak 
akkor jutottam eszébe, ha szúrást ejthe­
tett, szivemen; úgy vélekedett, elégedjem 
meg azzal, s ne kívánjak semmi egyebet.

Vájjon Gyöngyvirág is olyan kegyetlenül 
fog velem bánni? Azt nem kérdeztem, nem 

; is volt arra időm, a szerelem nyila szi­
vembe talált, mielőtt a veszélyt fültudtam 
ismerni.

— Legyen esze, inon ami! Mondta 
Lausziő, midőn harmadnap haza jöttünk 
Gyöngyvirág látogatásából, fecskefarku 
frakkjában, zsebében keresve a zsebkendőt, 
mely tizonnyolez év előtt még ott volt.

— Itt nagyon okosan kell eljárni, bizo­
nyítsa be, hogy esze van, pedig a legjobb 
minőségből való. Ki örülne jobban, mint 
én. ha tanítványom nem lesz egy vad­
ember voje, ki nem tudná megbecsülni

‘ V I
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azt a drága kincset, kit én annyi iigygyel- 
baj.jal és gonddal neveltem és őriztem. No 
feledkezzék meg a miniszterelnökről, a go­
nosz Timim ez annyit lesz a mi nyel­
vünkön, hogy „Nagyfáin"-ki az első ember 
a király után, feltette magában, hogy a 
királykisasszonyt nőid veszi, s lm észre­
veszi. hogy ön Htjában van, minden teke­
tória nélkül elteszi láb alól.

(Folyt, köv.)

NYILTTÉR*)
Válasz

Dr. Szász Károlynak
fíelyt.

A „Székely Lapok* f. hó 9-iki számában 
csekély személyemmel foglalkozik csillag 
alatt, úgy kivált feltüntetni engem, mint a 
ki egyedüli nyomdász volnék, ki hajlandó 
vagyok pénzért -nem magyar nyelvű nyom­
tatványt előállítani.

No hát biztosítom a t. szerkesztő urat,
hogy egyedid csak ön lehet az...............ki
kifigurázandónak vélt azért, a mit egész 
Magyarországon és itt Marosvásárhelyt is 
minden nyomdász megtesz.

Vagy miért nem tartja kifigurázandónak 
a kereskedőt, ha portékáját oláhnak eladja, 
vagy a vzipészt és csizmadiát, hogy eláll­
nak is koszit csizmát stb. stb.

A megjegyzés többi részére érdemlegesen 
csak akkor fogok válaszolni, ha ön a küldött 
levelemre válaszolt.

M.-Vásárhelyt, 1902. jan. 10.

Adi Árpád
nyomdász.

*) E rovatban közlőitekért nem vállal felelős- ] 
séget a Szerk. ;

Főmunkatárs: Oroszlánt/ Gábor.
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(nemeslevelek lefordítása, ezímerfestés)
szerény díjazás mellett

— elfogadtat! k. =
Bővebbet a kiadóhivatalban.
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Telefon !50. szám.

(lliízhoz SaZlílli tv$l)

= szobafiitésre. —
Diószén 100 kiló 
Kovzka szón 100 kiló 
Darabos szén

1 frt 25 
1 „ 45 
í „ 55

(köszvény, csuz, hát-, oldal-. derék-, kar- 
és lábfájás) gyors és biztos hatású 

bedörzsölő gyógyszer a

Jvhsuma-kenőcs.

l’árszori bedörzsölésre a legkínosabb 
fájdalmakat is megszünteti. Ára 

I és 2 korona.

6>i?dcliji ffogcsepp,
a legerősebb fogfájást pár perez alatt 

elmulasztja Ára 60 fillér.

Kaphatók egyedül a

Marosvásárhelyen a legrégibb, kitűnő hír­
névnek örvendő gyógyszertár,

(220.) -0.

Sziléziai Coaks, porosz tojás buketszéii.
A fenni említett szenek teljesen por­

mentes állapotban!

Kovácsok és lakatosok részére:

2-szer mosott ostrói kovács szén.
50% megtakarítás!

1'ii-it ős szagmentos!

Tisztelettel

(242.)30' Komhäusen Szidor1.
rv-pv.v-

sdmm&p

S S tSS '*• -T' ' ! '• • -S.s • *■->

Tüzi-lécz

n. e. közönség b. figyelmét bátorkodom 
felhívni Szenigyörgy kültelep ..Felső-vasut- 
utczu) 49 n szám alatt levő

száraz bükkfa raktáromra.
Rövidre vágott, nem úsztatott

metmnázsánkénl házhoz szállítva
HO kriijozúr, —... .......

Ugyanitt kapható kitűnő

száraz tüzi-lécz,
ind az elárnsitást kis mértékben is eszköz- 
löm. A raktárnál Ilid kilét pontosan kimérve 
55 krajezár. Házhoz szállítva 65 krajezár.
Kitűnő tiszta bükkfa. Pontos kimérés.

Telefonszám Í71.
(13.)
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Olcsó ruházkodási
Ä „MarosvásárMyi Ipari Hitelszövetkezet

mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja“-

;i legkitűnőbb kelmék és anya­
gokból igen jutányos áron és 
kedvező fizetési föltéte­
lek mellett készíttetnek meg- 

rendelésre

Hazai és külföldi

szövetekben
és

hozzávalókban
nagy választék!

Tisztelettel
Herr József né

Bőripari

szakcsoportjánál:
raktáron tartatnak a

csizmakész i tők
és

czipész tagok
részére a legjobb

szükségleti czikkek.
I gyanitt rendelések is elfogad­
tatnak, mindenféle lábbelikre 

nézve. (287.)

j* sí * m a * x m a rt'ss -* i*:*:*
Nyomatott Adi Árpád könyvnyomdájában Marosvásárhelyt.


